

Темрюцкий Кирилл Павлович

магистрант

Беленъкий Илья Витальевич

магистрант

Научный руководитель

Лесных Юлия Георгиевна

д-р экон. наук, доцент

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
аграрный университет им. И.Т. Трубилина»
г. Краснодар, Краснодарский край

КУРОРТНЫЕ ТЕРРИТОРИИ: РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРНОГО И ПАТРИОТИЧЕСКОГО ТУРИЗМА

Аннотация: курортные территории становятся не только местами массового отдыха, но и площадками для культурного обмена и формирования патриотических ценностей.

Культурный туризм представляет собой одно из важных направлений в туристической отрасли. Он включает в себя изучение культурного наследия, местных традиций, искусства и архитектуры.

Развитие культурного туризма может значительно повысить экономическую привлекательность курортных территорий.

Патриотический туризм ориентирован на знакомство людей с историей своей страны, традициями и ценностями.

Ключевые слова: курорт, территории, туризм, культура, патриотизм, традиции, ценности.

Введение: Курортные территории всегда привлекали внимание туристов не только своими природными красотами и возможностью отдохнуть, но и богатым культурным и историческим наследием. В последние годы наблюдается тренд на развитие культурного и патриотического туризма, что открывает новые границы

для курортов и способствует их устойчивому развитию. В данной статье мы рассмотрим, как курортные территории могут интегрировать культурные инициативы и программы для продвижения патриотизма.

Культурный туризм включает в себя посещение исторических и культурных объектов, участие в мероприятиях, связанных с традициями и искусством региона. На курортах культурный туризм может быть представлен через организацию выставок, фестивалей, концертов, экскурсионных программ и мастер-классов.

Например, многие курорты черноморского побережья России активно развиваются культурные мероприятия, включая фестивали народного творчества, выставки местных художников и мастер-классы по традиционным ремеслам. Это не только привлекает туристов, но и создает дополнительный доход для местного населения.

Патриотический туризм имеет своей целью знакомство путешественников с историческим наследием своей страны, событиями и личностями, которые оказали значительное влияние на ее судьбу. Курортные территории могут стать важными центрами патриотического воспитания, если интегрируют в свои программы истории, связанные с Великой Отечественной войной, культурные традиции и наследие народов, проживающих на данной территории.

Методы исследования: Для проведения данного исследования был проведен анализ научных публикаций, касающихся развития культурного и патриотического туризма.

Результаты и обсуждение: Курортные территории становятся не только местами массового отдыха, но и площадками для культурного обмена и формирования патриотических ценностей. С каждым годом усиливается интерес к интеграции культурных инициатив в туристическую индустрию, что открывает новые возможности для курортов. В данной статье мы рассмотрим важность культурного и патриотического туризма, проанализируем существующие практики и предложим направления для их дальнейшего развития.

Культурный туризм представляет собой одно из важных направлений в туристической отрасли. Он включает в себя изучение культурного наследия, местных традиций, искусства и архитектуры. В курортных зонах культурный туризм может быть связан с историческими достопримечательностями, музеями, галереями, а также с проведением культурных мероприятий, таких как фестивали, ярмарки и выставки.

Развитие культурного туризма может значительно повысить экономическую привлекательность курортных территорий. Например, организации мероприятий, таких как фестивали ремесел, могут привлечь большое количество посетителей. Это создает спрос на услуги местных производителей, гостиничного сервиса, ресторанных бизнесов и других отраслей. В результате возникает мультиплексивный эффект, способствующий социальному-экономическому развитию региона.

На российском черноморском побережье наблюдается активное развитие культурного туризма. К примеру, события, проводимые в Сочи, такие как международные фестивали искусств, концерты классической музыки и гастрономические выставки, привлекают не только отечественных, но и зарубежных туристов. Другим примером являются экскурсионные программы по историческим местам, таким как древние города и культурные памятники, которые знакомят туристов с богатым культурным наследием региона.

Патриотический туризм ориентирован на знакомство людей с историей своей страны, традициями и ценностями, которые формируют национальную идентичность. Курортные территории могут играть важную роль в патриотическом воспитании граждан, если интегрируют в свои туристические программы элементы, связанные с национальной историей и культурой.

Создание экскурсионных маршрутов, включающих посещение памятников истории, мемориалов и мест боевой славы, способствует углублению знаний о стране и формированию чувства гордости за ее достижения. Такие маршруты могут быть разработаны не только для местных жителей, но и для иностранных туристов, что позволяет им лучше понять исторические контексты и культурные

традиции. Например, курортный город Севастополь славится своими памятниками, связанными с историей военно-морского флота России. Проведение мероприятий, таких как реконструкции исторических сражений или выставки, позволяет информировать молодежь о важности истории и культуре своей страны.

Для успешного развития курортных территорий необходимо интегрировать культурный и патриотический туризм. Это может быть достигнуто через создание мультидисциплинарных программ, которые предлагают туристам возможность не только отдыхать, но и погружаться в изучение культурного и исторического наследия.

Курортные города должны активно разрабатывать тематические маршруты, которые объединяют культурные и патриотические аспекты. Например, туры, включающие посещение художественных галерей, местных праздников, а также исторических памятников, могут удовлетворить интерес широкого круга туристов. Эти маршруты могут быть адаптированы для различных возрастных групп, что позволит привлечь как молодежь, так и более старшее поколение.

Курорты могут также организовывать образовательные программы и волонтерские проекты, направленные на изучение местной истории и культуры. Привлечение студентов и школьников к участию в таких инициативах позволит не только укрепить молодежное гражданское сознание, но и создать платформу для обмена знаниями и культурами.

Выводы: Культурный и патриотический туризм могут существенно обогатить предложение курортных территорий, превращая их из простых мест отдыха в центры культурного и исторического взаимодействия. Интеграция этих направлений не только повысит конкурентоспособность курортов, но и поможет сформировать у граждан более глубокое понимание своей истории и культуры. Таким образом, правильная стратегия развития может привести к созданию многофункциональных курортных территорий, способных привлечь туристов и способствовать социальному-экономическому развитию региона.

Список литературы

1. Образование и эпоха: педагогические, экономические, философские и медицинские теории и опыт: монография (с международным участием) / Н.С. Катунина, А.В. Сухоруких, А.Б. Измайлова [и др.]. – Кн. 23. – Воронеж; М.: Наука, 2021. – 153 с. – ISBN 978-5-00044-220-3.
2. Гайдук В.И. Обеспечение экономической безопасности Краснодарского края на основе эко-инноваций / В.И. Гайдук, Ю.Г. Лесных, Н.В. Погребная // Colloquium-Journal. – 2019. – №2–6 (26). – С. 23–27. EDN YVDTBR
3. Петров А.А. Курортные возможности и вызовы в контексте культурного туризма / А.А. Петров. – Краснодар: Регион.